2025年9月18日 星期四 编辑:韩国咏 校对:卢岩 美编:申宝超

高铁与公交、长途客运"零"换乘 助力市民好出行

本报讯(记者 李慈)9月16日,记者从新乡公交集团获悉,乘坐公交车、长途客运线路到高铁新乡东站(以下简称高铁东站)的乘客,在终点站下车后可以直接进入高铁东站换乘中心,直达进站检票口,实现"零"换乘。

9月14日下午,公交9路、19路、24路、45路、57路、66路、29路、35路、56路、58路、69路、191路12条线路,以及4条长途客运班线的终点站从高铁枢纽站"搬家"至换乘中心,实现高铁一公交一长途客运"零"换乘。这是市委、市政府落实"公交优先、人民优先"理念的又一有力举措,进一步助力群众便捷出行。

据了解,9月10日,高铁东站换乘中心投入试运行后,新乡公交集团迅速行动,以"优线网、强接驳、提服务"为导向,主动布局,增设指引标识等,做好引导服务工作,推动高铁与城市公交、长途客运班线"零距离"换乘衔



接,为市民和旅客提供更便捷、高效、舒适的公交服务。"公交、长途客运是接驳的主要交通工具。"新乡公交集团有关人员表示,下一步,将持续关注高

铁东站客流及线路运营状况,结合实际优化线路布局与发车频次,努力打造更具品质、更人性化、更高效的高铁公交接驳服务体系。





本报讯(记者 陈卓)近段时间,市区飞舞的小白虫很是让人厌烦。对此,我市园林绿化部门迅速行动,全面组织开展防治工作。据专业技术人员介绍,随着防治工作展开以及气温变化,预计到10月初,这种名为白粉虱的小虫子会逐渐消失。

进入9月份以来,市区突然冒出大量小白虫,给市民生活带来不便。不少市民表示:"骑车外出,小白虫直往脸上扑,很不舒服。"市道路绿化中心技术人

员郑全明介绍,这种小白虫学名叫白粉 虱,是一种农业害虫,主要寄生在花卉 和农作物等植物上,对人体无害。由于 近期受生长环境等因素影响,大量白粉 虱在市区聚集,相关部门也立即展开了 防治工作。

根据市城管局统一部署,市园林绿化中心迅速展开白粉虱治理工作,对绿地、小区、企事业单位周边及公园、道路绿化带等重点区域实施全面排查和精准治理。各责任单位也积极响应,有序

落实药物喷洒等防治措施。"白粉虱喜欢附着在低矮的花卉上面,树上几乎没有。因此,当前的防治主要采取药物喷洒方式,而未采用悬挂黄板杀灭等办法。"郑全明介绍。

当前,市园林绿化中心针对所辖的 道路绿地、公园、游园等区域,组织人员 开展了全域巡查,重点针对月季、紫薇等易感植物进行动态监测。在防治策略上,坚持"绿色防控、科学用药"原则,选用低毒、低气味、短残留期的药剂,采取机械与人工相结合的方式,进行全面喷洒。为避免市民接触,作业时间多安排在清晨或晚上。

目前,市园林绿化中心已对人民公园、牧野公园等11个公园和平原路、和平大道、胜利街、中原路等20余条道路绿地实施了精准喷洒,完成喷洒面积55.83万平方米,努力减少和遏制白粉虱影响。郑全明介绍,预计到10月初,市区白粉虱会逐渐消失。

图为防治现场

整治餐饮油烟 守护清新空气

本报讯(记者 陈卓)9月16日,记者了解到,为持续改善城市空气质量,规范餐饮行业油烟排放行为,近段时间,市城管局集中力量开展联合执法行动,严肃查处违规排放油烟等突出环境问题,努力守护城市清新空气。

为确保治理工作有序高效开展,市城管局成立餐饮油烟治理工作专班,并采取"线上+线下"宣传模式,向全市餐饮商户开展法律法规普及。线上通过各类媒体平台推送《中华人民共和国大气污染防治法》等政策解读、典型案例和处罚标准;线下则组织各区执法队员

分片走访餐饮集中街区与商圈,开展 "一对一"上门宣讲,现场演示油烟净化 设备的规范操作流程,明确安装、定期 清洗和达标排放等法定义务,积极引导 商户自觉守法,共同参与大气污染防 治。

同时,市城管局通过开展联合执法集中行动,进一步强化执法频次与覆盖范围,重点对我市主城区7个国控站点周边3公里范围内的大中型餐饮单位及机关食堂,实施"拉网式"排查和深度治理,在现有治理基础上推广活性炭吸附工艺,有效降低污染物排放。9月份

以来,他们累计检查餐饮单位178家, 发现油烟净化设施未及时清洗、缺少清 洗台账等问题56处,下达责令(限期) 改正通知书6份。

市城管局对检查中发现的违法违规行为将坚决依法处罚,并通过常态化、不定时的抽查和复查,持续保持高压态势。同时,他们对超标排放等严重违法、整改不到位或拒不落实整治要求的餐饮单位和个人,将联合有关部门依法从严惩处,切实增强执法震慑力,推动餐饮油烟治理工作走向长效化、规范化。

【平原腔声】

关爱新就业群体 提升城市温度

□姬国庆

为了在全社会营造关心关爱新就业群体的浓厚氛围,给"奔跑的心"安一个"温馨的家",市委社会工作部、市市场监督管理局联合市榴心社工服务中心,面向全市市内企业、商户、社会组织发起"卫小新·暖新伙伴"招募令。(《平原晚报》9月10日A04版报道)

市委社会工作部、市市场监督管理局联合市榴心社工服务中心,关心关爱新就业形态劳动者,用实射实的举措,给"奔跑的心"安一个"温馨的家",不但帮助新就业形态劳动者解决急难愁盼问题,而且在全社会营造了关心关爱新就业形态劳动者的浓厚氛围,让文明新乡更有人文情怀,城市温情可感可触。

近年来,随着社会的发展,新就业形态劳动者的队伍不断扩大,他们不畏严寒酷暑,不惧风吹雨淋,日复一日、年复一年地穿梭在大街小巷,为城市的有序运转和居民的生活提供了优质服务。

新就业形态劳动者常年奔波在 外,他们的需求是什么?

众所周知,因为新就业形态劳动者从事的是流动性工作,工作岗位不固定,面临着休息难、喝水难、充电难等问题。

说句实在话,新就业形态劳动者舍小家为大家,为无数个家庭提供了优质服务,既需要获得全社会的尊重、理解和支持,也希望社会给他们提供一个可以解决实际问题的场所,享受到一些关爱服务,让他们感受到家的温暖。

确实如此,因为工作性质等各种原因,新就业形态劳动者没有固定的休息场所,不但给他们的工作造成了一些不便,而且长此以往还会影响到身体健康。

比如,他们工作间隙需要休息时,因为没有固定场所,回家又是不现实的,这样无法做短暂休息;需要添加热水时,如果离家远,就会陷入"远水解不了近渴"的困境;如果手机不能得到及时充电,就会影响到顺利接单……

凡此种种,给新就业形态劳动者 带来了诸多不便,间接还影响到他们 的工作质量和效率。

在此情况下,市委社会工作部、市市场监督管理局联合市榴心社工服务中心,面向全市市内企业、商户、社会组织发起"卫小新·暖新伙伴"招募令,就是给"奔跑的心"安一个"温馨的家",为新就业形态劳动者提供优质服务,切实解决新就业形态劳动者投供优质服殊款的问题。

这就意味着,随着"卫小新·暖新伙伴"活动的顺利开展,给"奔跑的心"安一个"温馨的家"很快就可以"从梦想照进现实",让新就业形态劳动者享受到家的温馨,极大地提升了城市温度,让文明新乡更有温情。